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Fiche technique

Les Français et Laurent Wauquiez

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 20 et 21 février 2018
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Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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L’ensemble du terrain d’enquête a été réalisé après l’interview de Laurent Wauquiez sur BFMTV le 20/02/2018 à 19h



Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Les Français et Laurent Wauquiez

Image de Laurent Wauquiez : honnêteté, sympathie et capacité à rassembler la droite sont en baisse
auprès de l’ensemble des Français. Mais son image se structure, notamment chez les sympathisants de
droite.

Parmi les treize qualificatifs proposés, autoritaire (62%, +6 points par rapport à l’enquête réalisée les 28 et 29 novembre 2017), qui
inquiète (56%, +4) et dynamique (50%, -3) restent ceux qui sont le plus attribués à Laurent Wauquiez, voire sont en hausse.
Le courage (39%) et la volonté de vraiment changer les choses (35%, -1) lui sont reconnus par plus d’un Français sur trois.
Moins de 30% des Français lui attribuent les qualificatifs suivants : sympathique (29%, -5), capable de réformer le pays (25%), honnête
(24%, -8), capable de rassembler la droite (23%, -6), sincère (23%), comprend les gens comme vous (22%, stable), a les qualités nécessaires
pour être Président de la République (22%, +1) et capable de rassembler les Français (20%).
Déjà peu reconnues à Laurent Wauquiez fin novembre 2017 (quelques jours avant son élection à la tête du parti LR), la sympathie,
l’honnêteté et la capacité de rassembler la droite lui sont encore moins attribuées.
A noter que l’image de Laurent Wauquiez est en train de se structurer auprès de l’opinion publique (positivement ou négativement) :
pour preuve, quel que soit le qualificatif testé, les scores des items s’applique très bien et s’applique très mal sont en hausse par rapport à
fin novembre 2017, au détriment des items intermédiaires (s’applique assez bien et assez mal).

Auprès des sympathisants de droite, de nombreux qualificatifs lui sont davantage attribués : autoritaire (80%, +19), dynamique (85%,
+12), veut vraiment changer les choses (69%, +8), comprend les gens comme vous (58%, +6) et a les qualités nécessaires pour être
Président de la République (53%, +10).
Si le bilan d’image du président de LR est assez positif auprès de ce segment politique, la sympathie (58%, -11), l’honnêteté (59%, -4) et
la capacité à rassembler la droite (46%, -4) sont en baisse et vous inquiète (42%, +7) est en hausse, et apparaissent donc comme des
dommages collatéraux de la diffusion de ses propos tenus à l’école de management de Lyon.
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Propos de Laurent Wauquiez à l’EM Lyon : un écho important dans l’opinion publique et des propos qui
choquent 57% des Français

8 Français sur 10 déclarent avoir entendu parler des propos tenus par Laurent Wauquiez devant des étudiants de l’école de
management de Lyon.
57% des Français jugent ces propos choquants (après exposition aux principaux éléments diffusés dans les médias), dont 26% très
choquants. A l’inverse, 42% estiment qu’ils ne sont pas choquants.
D’un point de vue politique, une très large majorité des électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron (81%) et de Benoît Hamon (71%) juge
ces propos choquants.
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (55%) et de François Fillon sont partagés (51%), alors que les électeurs de Marine Le Pen jugent
majoritairement qu’ils ne sont pas choquants (57%).
Auprès des sympathisants de droite, 58% estiment que ces propos ne sont pas choquants (58% auprès des sympathisants Les
Républicains).

Propos de Laurent Wauquiez à l’EM Lyon : 7 Français sur 10 estiment qu’il a eu raison de les assumer

Suite à l’interview de Laurent Wauquiez dans laquelle il a affirmé assumer ses propos à l’exception de ceux sur Nicolas Sarkozy, 70% des
Français estiment qu’il a eu raison de les assumer, 29% qu’il a eu tort.
D’un point de vue politique, une large majorité des électeurs de François Fillon (78%), de Jean-Luc Mélenchon (79%) et de Marine Le Pen
(76%) estime qu’il a eu raison d’assumer ses propos.
Alors que plusieurs responsables de la majorité présidentielle avaient demandé des excuses, les électeurs d’Emmanuel Macron sont plus
partagés que les autres principaux électorats (58%), 42% jugeant qu’il a eu tort d’assumer.



62 +6 80 +19

56 +4 42 +7

50 -3 85 +12

39 NP 72 NP

35 -1 69 +8

29 -8 56 -11

25 NP 58 NP

24 -8 59 -4

23 -6 46 -4

23 NP 54 NP

22 = 58 +6

22 +1 53 +10

20 NP 42 NP

Image de Laurent Wauquiez : honnêteté, sympathie et capacité à rassembler la droite sont
en baisse. Mais son image se structure, notamment chez les sympathisants de droite.

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Laurent 
Wauquiez ?

En  %
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Autoritaire

Il vous inquiète

 Dynamique

 Courageux

Veut vraiment changer les choses

Sympathique

Capable de réformer le pays

Honnête

Capable de rassembler la droite

Sincère

Comprend les gens comme vous

Capable de rassembler les Français

S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans opinion

A les qualité nécessaire pour être 
Président de la République
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S’APPLIQUE 

BIEN Evolutions*
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*Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée le 29 novembre 2017
**NP= Non posé

Auprès des 
sympathisants 

de droite
Evolutions*



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Laurent Wauquiez
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En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN» Autoritaire Il vous inquiète Dynamique Courageux 
Veut vraiment changer 

les choses 
Sympathique 

Ensemble 62 56 50 39 35 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 65 62 52 40 36 30

Femme 58 50 49 38 34 28

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 51 47 39 40 42

25-34 ans 51 60 44 31 32 26

35-49 ans 55 56 46 34 32 22

50-64 ans 60 52 49 40 35 26

65 ans et plus 82 60 62 48 39 35

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 55 55 47 37 34 26

Artisan, commerçant (*) 49 64 39 38 23 18

CSP+ 64 58 57 40 42 29

Cadre, profession intellectuelle sup. 54 57 57 39 34 31

Profession intermédiaire 70 58 57 41 46 27

CSP- 48 51 40 33 29 25

Employé 46 51 40 33 28 24

Ouvrier 50 51 40 33 31 27

Inactifs 71 57 56 42 37 33

Retraité 80 59 62 47 39 34

Autre Inactif 52 55 42 33 31 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 54 47 40 39 31

Communes urbaines de province 62 58 50 39 33 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 56 51 45 37 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 58 54 47 36 28 28

100.000 hab. et plus 66 61 51 37 33 27

Agglomération parisienne 68 51 55 39 37 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 68 52 55 39 38 29

Province 60 57 50 39 35 29

Nord-est 58 55 48 40 31 32

Nord-ouest 58 60 47 36 35 24

Sud-ouest 58 52 52 38 34 30

Sud-est 65 57 52 41 37 30
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Laurent Wauquiez
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En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN »
Capable de réformer 

le pays 
Honnête 

Capable de 
rassembler la 

droite 
Sincère 

Comprend les gens 
comme vous 

A les qualités 
nécessaires pour être 

Président de la 
République 

Capable de 
rassembler les 

Français 

Ensemble 25 24 23 23 22 22 20

SEXE DU REPONDANT

Homme 24 24 23 24 23 22 19

Femme 25 25 23 23 21 21 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 35 28 29 27 25 26

25-34 ans 23 24 23 23 17 23 20

35-49 ans 21 19 20 18 18 16 15

50-64 ans 24 21 22 23 22 20 17

65 ans et plus 27 30 25 29 27 26 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 23 23 22 21 20 19 18

Artisan, commerçant (*) 14 19 15 10 16 15 7

CSP+ 26 24 21 23 20 21 18

Cadre, profession intellectuelle 
sup.

26 27 22 27 23 24 21

Profession intermédiaire 26 22 20 21 18 19 16

CSP- 22 22 25 21 21 17 19

Employé 21 23 24 22 22 17 20

Ouvrier 23 21 26 21 20 18 16

Inactifs 27 27 24 27 24 25 21

Retraité 27 28 24 29 25 26 21

Autre Inactif 26 25 23 23 22 23 22

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 27 24 25 26 23 28 20

Communes urbaines de province 25 25 23 22 23 20 19

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 29 27 26 23 29 23 22

De 20.000 à moins de 100.000 
hab.

24 24 19 25 22 24 20

100.000 hab. et plus 23 24 22 20 20 17 18

Agglomération parisienne 21 24 22 26 16 17 16

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 21 24 22 26 17 17 17

Province 25 25 23 23 23 22 20

Nord-est 24 24 22 25 24 20 19

Nord-ouest 23 22 23 19 19 21 19

Sud-ouest 24 28 23 21 20 22 15

Sud-est 29 27 24 26 28 26 23
21/02/2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

21/02/2018

Les Français et Laurent Wauquiez

En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Autoritaire Il vous inquiète Dynamique Courageux 
Veut vraiment 

changer les choses 
Sympathique 

Ensemble 62 56 50 39 35 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 66 70 42 35 29 21

Gauche non socialiste 63 68 35 30 29 16

Parti Socialiste / PRG 71 72 52 42 28 29

TOTAL EN MARCHE / MODEM 76 71 55 35 28 19

La République en marche 79 74 53 33 27 16

MoDem (*) 64 59 67 46 38 34

TOTAL DROITE 80 42 85 72 69 56

Les Républicains 77 41 85 74 69 61

Front National 42 45 51 46 41 44

Sans préférence partisane 54 52 42 30 28 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 69 67 32 29 25 17

Benoît HAMON 57 75 54 34 29 15

Emmanuel MACRON 73 69 50 32 26 16

François FILLON 75 49 78 64 57 48

Marine LE PEN 50 44 53 49 42 46

Abstention, vote blanc ou nul 55 50 39 28 26 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 72 69 52 37 29 20

Marine LE PEN 51 38 59 53 47 49

Abstention, vote blanc ou nul 58 50 43 33 34 27
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

21/02/2018

Les Français et Laurent Wauquiez

En % TOTAL « S’APPLIQUE BIEN»
Capable de 

réformer le pays 
Honnête 

Capable de rassembler 
la droite 

Sincère 
Comprend les gens 

comme vous 

A les qualités 
nécessaires pour être 

Président de la 
République 

Capable de rassembler 
les Français 

Ensemble 25 24 23 23 22 22 20

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 18 14 20 16 14 15 12

Gauche non socialiste 13 10 19 11 12 12 11

Parti Socialiste / PRG 27 20 21 24 18 20 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 16 21 16 17 12 15 11

La République en marche 12 19 12 14 10 12 10

MoDem (*) 36 31 33 33 20 32 15

TOTAL DROITE 58 59 46 54 58 53 42

Les Républicains 56 60 53 58 64 56 45

Front National 32 33 32 32 34 29 28

Sans préférence partisane 17 18 17 17 14 14 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 13 17 15 9 13 11

Benoît HAMON 18 14 23 18 17 15 11

Emmanuel MACRON 12 16 15 13 11 11 10

François FILLON 45 47 37 43 47 40 31

Marine LE PEN 33 37 35 35 32 29 28

Abstention, vote blanc ou nul 17 16 14 16 13 14 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 18 16 17 15 14 12

Marine LE PEN 40 44 39 39 42 38 34

Abstention, vote blanc ou nul 24 20 20 21 17 18 15
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Propos de Laurent Wauquiez à l’EM Lyon : un écho important dans l’opinion publique

Question : Avez-vous entendu parler des propos tenus par Laurent Wauquiez devant des étudiants de l’école de 
management de Lyon ?

En  %
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57

23

20

Oui, je vois précisément de quoi il s’agit

Oui, mais je ne sais pas précisément de quoi il 
s’agit

Non, je n’en ai pas entendu parler

TOTAL « OUI »:
80%



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Laurent Wauquiez
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En %
Oui, je vois précisément de quoi il 

s’agit
Oui, mais je ne sais pas 

précisément de quoi il s’agit
Non, je n’en ai pas 

entendu parler
TOTAL

OUI
Sans opinion

Ensemble 57 23 20 80 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 62 18 19 80 1

Femme 51 27 22 78 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 36 21 43 57 0

25-34 ans 49 29 22 78 0

35-49 ans 54 24 22 78 0

50-64 ans 61 20 19 81 0

65 ans et plus 70 21 8 91 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 55 23 22 78 0

Artisan, commerçant (*) 65 20 15 85 0

CSP+ 62 22 16 84 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 66 20 14 86 0

Profession intermédiaire 58 24 17 82 1

CSP- 46 25 29 71 0

Employé 49 24 27 73 0

Ouvrier 43 26 31 69 0

Inactifs 60 22 17 82 1

Retraité 68 21 10 89 1

Autre Inactif 43 24 33 67 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 54 25 21 79 0

Communes urbaines de province 56 22 21 78 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 22 24 75 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 26 18 82 0

100.000 hab. et plus 60 20 20 80 0

Agglomération parisienne 58 24 18 82 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 59 24 17 83 0

Province 56 23 21 79 0

Nord-est 57 21 21 78 1

Nord-ouest 52 25 23 77 0

Sud-ouest 63 24 13 87 0

Sud-est 56 22 22 78 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

21/02/2018

Les Français et Laurent Wauquiez

En %
Oui, je vois précisément de quoi 

il s’agit
Oui, mais je ne sais pas 

précisément de quoi il s’agit
Non, je n’en ai pas entendu 

parler
TOTAL

OUI
Sans opinion

Ensemble 57 23 20 80 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 60 26 14 86 0

Gauche non socialiste 59 28 13 87 0

Parti Socialiste / PRG 62 23 15 85 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 73 17 8 90 2

La République en marche 73 16 9 89 2

MoDem (*) 78 22 0 100 0

TOTAL DROITE 72 19 9 91 0

Les Républicains 72 21 7 93 0

Front National 51 23 25 74 1

Sans préférence partisane 47 24 29 71 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 52 31 17 83 0

Benoît HAMON 67 24 9 91 0

Emmanuel MACRON 67 23 9 90 1

François FILLON 75 16 9 91 0

Marine LE PEN 51 22 26 73 1

Abstention, vote blanc ou nul 42 23 35 65 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 23 12 88 0

Marine LE PEN 56 21 22 77 1

Abstention, vote blanc ou nul 51 23 26 74 0
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Propos de Laurent Wauquiez à l’EM Lyon : des propos qui choquent 57% des Français

Question : Des propos tenus par Laurent Wauquiez devant des étudiants de l’école de management de Lyon, enregistrés à son insu, ont été 
révélés.

Rappel des principaux propos aux personnes interrogées. Détails en page 19

Vous personnellement, estimez-vous que ces propos sont choquants ou pas choquants ?

En  %

21/02/2018

Les Français et Laurent Wauquiez

26

31

28

14
1

Très choquants Assez choquants Pas vraiment choquants Pas du tout choquants Sans opinion

Total 
« PAS CHOQUANTS »

42%

Total 
«CHOQUANTS»

57%
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Total 
«CHOQUANTS»

Total
« PAS CHOQUANTS »

Sympathisants 
de gauche

63 36

Sympathisants
LREM/MODEM

75 24

Sympathisants 
de droite

41 58

Dont 
sympathisants 

Les Républicains
42 58

Sympathisants 
FN

41 57



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total Très choquants Assez choquants

Pas vraiment 
choquants

Pas du tout 
choquants

Sans opinion
TOTAL

CHOQUANTS
TOTAL

PAS CHOQUANTS

Ensemble 100 26 31 28 14 1 57 42

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 26 32 26 15 1 58 41

Femme 100 25 32 29 13 1 57 42

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 24 44 25 6 1 68 31

25-34 ans 100 24 33 26 16 1 57 42

35-49 ans 100 25 30 30 14 1 55 44

50-64 ans 100 22 30 30 16 2 52 46

65 ans et plus 100 33 29 24 14 0 62 38

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 25 32 28 13 2 57 41

Artisan, commerçant (*) 100 30 24 21 25 0 54 46

CSP+ 100 26 36 27 10 1 62 37

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 25 43 22 9 1 68 31

Profession intermédiaire 100 26 33 30 10 1 59 40

CSP- 100 23 31 29 15 2 54 44

Employé 100 23 33 31 11 2 56 42

Ouvrier 100 23 29 27 19 2 52 46

Inactifs 100 27 31 27 15 0 58 42

Retraité 100 29 30 28 13 0 59 41

Autre Inactif 100 23 31 27 19 0 54 46

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 24 28 29 18 1 52 47

Communes urbaines de province 100 25 32 28 14 1 57 42

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 24 30 32 12 2 54 44

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 23 32 26 18 1 55 44

100.000 hab. et plus 100 27 34 26 13 0 61 39

Agglomération parisienne 100 29 34 26 10 1 63 36

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 28 35 26 10 1 63 36

Province 100 25 31 28 15 1 56 43

Nord-est 100 23 35 27 14 1 58 41

Nord-ouest 100 28 30 28 13 1 58 41

Sud-ouest 100 28 26 29 16 1 54 45

Sud-est 100 22 32 27 18 1 54 45

21/02/2018

Les Français et Laurent Wauquiez

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Total Très choquants Assez choquants
Pas vraiment 

choquants
Pas du tout 
choquants

Sans opinion
TOTAL

CHOQUANTS
TOTAL

PAS CHOQUANTS

Ensemble 100 26 31 28 14 1 57 42

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 31 32 25 11 1 63 36

Gauche non socialiste 100 22 32 30 14 2 54 44

Parti Socialiste / PRG 100 42 33 18 7 0 75 25

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 46 29 17 7 1 75 24

La République en marche 100 48 31 15 6 0 79 21

MoDem (*) 100 34 22 24 16 4 56 40

TOTAL DROITE 100 12 29 41 17 1 41 58

Les Républicains 100 14 28 41 17 0 42 58

Front National 100 15 26 27 30 2 41 57

Sans préférence partisane 100 24 35 27 13 1 59 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 19 36 32 12 1 55 44

Benoît HAMON 100 37 34 19 9 1 71 28

Emmanuel MACRON 100 45 36 17 2 0 81 19

François FILLON 100 19 32 32 15 2 51 47

Marine LE PEN 100 17 25 30 27 1 42 57

Abstention, vote blanc ou nul 100 25 31 28 15 1 56 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 39 37 19 4 1 76 23

Marine LE PEN 100 13 25 33 28 1 38 61

Abstention, vote blanc ou nul 100 18 29 34 18 1 47 52
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Propos de Laurent Wauquiez à l’EM Lyon : 7 Français sur 10 estiment qu’il a eu raison de les
assumer

Question : Laurent Wauquiez a affirmé mardi soir qu’il assumait ses propos tenus devant les étudiants de l’école de 
management de Lyon, hormis ceux concernant Nicolas Sarkozy.

Selon vous, a-t-il eu raison ou tort d’assumer ses propos ?

En  %

21/02/2018
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70

29

1

Il a eu raison

Il a eu tort

Sans opinion

Il A EU RAISON IL A EU TORT

Sympathisants de 
gauche

71 29

Sympathisants
LREM/MoDem

59 41

Sympathisants de 
droite

82 18

Dont sympathisants 
Les Républicains

83 17

Sympathisants FN 76 22



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Il a eu raison Il a eu tort Sans opinion

Ensemble 71 28 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 69 30 1

Femme 74 25 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 71 28 1

25-34 ans 78 22 0

35-49 ans 69 29 2

50-64 ans 74 25 1

65 ans et plus 67 33 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 73 26 1

Artisan, commerçant (*) 64 36 0

CSP+ 75 25 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 72 28 0

Profession intermédiaire 78 22 0

CSP- 73 25 2

Employé 71 27 2

Ouvrier 75 23 2

Inactifs 69 30 1

Retraité 69 31 0

Autre Inactif 70 29 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 27 1

Communes urbaines de province 71 28 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 25 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 73 26 1

100.000 hab. et plus 70 30 0

Agglomération parisienne 71 28 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 72 27 1

Province 71 28 1

Nord-est 72 27 1

Nord-ouest 68 31 1

Sud-ouest 77 23 0

Sud-est 71 28 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Il a eu raison Il a eu tort Sans opinion

Ensemble 71 28 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 71 29 0

Gauche non socialiste 78 22 0

Parti Socialiste / PRG 60 40 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 59 41 0

La République en marche 61 39 0

MoDem (*) 51 49 0

TOTAL DROITE 82 18 0

Les Républicains 83 17 0

Front National 76 22 2

Sans préférence partisane 71 28 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 79 21 0

Benoît HAMON 57 43 0

Emmanuel MACRON 58 42 0

François FILLON 78 21 1

Marine LE PEN 76 23 1

Abstention, vote blanc ou nul 71 27 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 35 0

Marine LE PEN 80 19 1

Abstention, vote blanc ou nul 76 22 2
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Détail de la question n°3
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A propos de Nicolas Sarkozy : « Nicolas Sarkozy en était arrivé au point où il contrôlait les téléphones portables de ceux qui rentraient en conseil des 
ministres. Il les mettait sur écoute pour pomper tous les mails, tous les textos, et vérifiait ce que chacun de ses ministres disait au moment où on rentrait 
en conseil des ministres. »

A propos d’Alain Juppé : « Alain Juppé, qui est une personnalité éminemment respectable, il a totalement cramé la caisse. À Bordeaux, il a fait des 
miracles, Bordeaux est géniale, est très bien gérée... Mais il a fait exploser les impôts, et il a fait exploser la dépense publique, et il a fait exploser 
l'endettement. Moi, ma conviction, c'est que quand vous faites ça, vous n'avez, à l'arrivée, plus aucune forme de crédit. Parce que si vous êtes de droite et 
que vous voulez dire aux gens: “Si vous me faites confiance, moi j'augmente pas les impôts, je lutte contre le gaspillage de l'argent public et je remets de 
l'ordre dans mes finances”, bah commencez par le faire dans vos responsabilités. Et qu'on puisse commencer à vous faire confiance. »

A propos de Gérald Darmanin : « Il sait très bien ce qu’il a fait. Vous penserez à moi dans les semaines qui viennent, mais lui, je ne lui promets pas un grand 
destin. Parce que ça va faire très mal et ça va devenir l’incarnation de ce qu’a été Cahuzac. Et il y a une deuxième affaire qui vient de sortir. Dans laquelle, à 
nouveau, il a usé de faiblesse. Et ça n’est que le début. Et donc il va tomber ! »

A propos de Valérie Pécresse : « Le nombre de conneries qu'elle peut faire... » à propos de la possibilité pour des élèves de classes préparatoires littéraires 
de passer des concours d'écoles de commerce.

A propos de l’élection présidentielle et l’affaire Fillon : « Objectivement, il [Emmanuel Macron] a quand même eu un alignement de planètes assez 
inespéré. Que Fillon gagne la primaire et que derrière, il le démolisse, ça je suis sûr et certain qu’il l’a organisé. Je pense qu’ils ont largement contribué à 
mettre en place la cellule de démolition, oui bien sûr. Je n’ai aucun doute que le machin a été totalement téléguidé. »

A propos des députés de La République En Marche et du fonctionnement des institutions : «Vous pensez vraiment qu'un parlementaire a le moindre 
pouvoir aujourd'hui?. Vous avez vu les guignols d'En marche, là? Ils sont tous avec le petit doigt sur la couture, et ils doivent tous voter la même chose. 
Quand ils osent apporter la moindre dissonance, ils se font taper dessus avec une matraque. Il n'y a aucun équilibre des pouvoirs en France. Il y a une 
totale dictature en France».

A propos du MEDEF et la CGPME (représentants des employeurs) : « Eux, ils en ont rien à foutre de savoir si on augmente les cotisations sur les 
entreprises, si on augmente le truc. La seule chose qu'ils veulent, c'est encaisser l'argent ».

Selon vous, a-t-il eu raison ou tort d’assumer ses propos ?

Des propos tenus par Laurent Wauquiez devant des étudiants de l’école de management de Lyon, enregistrés à son insu, ont 
été révélés.
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